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Piiklad 1 Je zaddn signdl se spojitym ¢asem z(t) = { 32 jlt;;(c);leo <t<l1 /-‘\'\ (f)
Nakreslete signél y(t) = 7{{ ), Nezapometite na popis os.
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Priklad 2 Urcete normovanou kruhovou frekvenci diskrétni cosinusovky s perlodou N; = 8 vzorki.
Uvedte také jeji jenotku. oo, S i v i
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Piiklad 3 Nakreslete konvoluci signéli se spojitym asem: 26 ( t ]
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P#iklad 4 Vypoctéte koeficient ¢; Fourierovy fady periodického sledu obdélnikovych impulsi s periodou
— 0. <t<0. er
T} = 6 ms. Jedna perioda je zadana jako: z(t) = 3 j%;?ie 0.75ms <t <0 75mSU WP N
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Piiklad 5 Spektralni funkce mé tvar obdélnika: X (jw) = { 4 po —2rswsam ; ]
0 jinde - ey
Napiéte odpovida.jl'ci signél x(t). Pomucka6 je potreba provést zpetnqu Fourierovu transformaci. (A
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1 pro 0<t<1s

Piiklad 6 Vstupem systému se spojitjfm casem je obdélnikovy signdl z(t) = 0 Finds
Systém mé impulsni odezvu h(t —/ 106(t — 3), kde 6(t) je Diractiv impuls. Nakreslete signdl y(t) n
vystupu. . Fir o #i
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Prlklad T Odvodte a Ilaplbt prenosovou funkci systému na obraz.ku
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Piiklad 8 Prenosova p nkce systému se spojitym ¢asem m4 dva nulové body:
ny = 40mj a ng = —40wj. Na jeho vstupu je cosinusovka: z(t) = 110 Cosq40 j Urcete, jakou hodnotu
U

bude mit amplituda cosinusovky n Vystupu Systemu 7 C
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Piiklad 9 Spektrum feti obyvatel planety Kocicafob mé energii do maximalni frekvence f,,.. =62 kHz.
Napiste, jaka je minimalni vzorkovaci frekvence, aby bylo mozné idedlni vzorkovani a idedlni rekonstrukce
jejich Tfeci. ~+—~ H [
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Piiklad 10 Vypoététe kruhovou konvoluci dvou signélt s diskrétnim ¢asem o délce N = 5:

| n |l o [ 1 | 2 | 3 | 4 |
x1[n] 4 3 1 2 0
Za[n] -1 1 0 0
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Piiklad 11 Napiste, zda existuje vztah mezi Fourierovou transformaci s diskrétnim casem (DTFT)
diskrétniho signalu z[n] o délce N v;,orku a Diskrétni Fourierovou transformam QDFT ) téhoz signélu, a
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Piiklad 12 Diskrétni signal 3:{[ ] = Co + Cy cos(win + ¢1) je periodicky s periodou N = 16. V intervalu
k € [0, N — 1] mé tfi nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy rady: X [0] =5 X 1] =2, X[15]=2.
i
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Piiklad 13 Vypoctéte 7ada14)’r koeﬁcient Diskrétni Fourierfovy transformace (DFT) signdlu o délce
M=, ktery mé yzorky: z[0] =1, =[l]=1, z[2]=0, [3] = fl N
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Pi#iklad 14 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0] =5, X[1]=-j, X[2]=0, X[3]=
Urcete koeficient Y'[1] Signélu kruhové zpozdéného o jeden vzorek: y[n] = Ry[n]r[mody(n — 1)].
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Priklad 15 Napiéte v jazyce C kéd pro implementaci &islicového filtru I'Sk)dle zadané prenosové funkce:

H(z) = % Funkce se vold pro kazdy vstupni vzorek x[n| (znaceny xn) a pokazdé musi vypro- .

dukovat \yystupni-vzerek y[n] (znaceny yn). Nezapomeiite na deklaraci statickych proménnych, jsou-li
S / e s
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Piiklad 16 Pdly a nuly &islicového filtru jsou
rozmistény dle obrazku.——Uréete charakter filtru

(dolni propust / h@;;_)iwk/u&ﬁ / pésmové propust
/ pasmova zadrz) a velmni kratce vysvétlete. ; \h’\
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Priklad 17 Vypoctété prvni tfi vzorky impulsni odezvy éislicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] 4+ 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

Priklad 18 Na obrazku je 6 realizaci ndhodného signalu. Urcete, zda se jednd o staciondrni signdl, a

kratce zduvodnéte.
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Piiklad 19 Stacionarni ndhodny signal ma f nk/q hustoty rozdelgzl pravdepodobnostl \ 7
0.1 pro 25 <z <35 (4 T : L \N /
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Piiklad 20 Je kvantovan disk tfn\l"SIgnafI ve kterem se stifdaji hodnoty 10 a 16N ejblizai kvantovam
hladiny k nim jsou 9, resp. E/Q/U;fcete pomér signalu k Sumu zpusobeny kvantovanim.
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Priklad 1 Je zadan &gnaﬁ se spojitym casem z(¢) { G Tndls Ul o \)
Nakreslete signal y(t) = a{(%) Nezapomeiite na popis os.
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Piiklad 2 Urcéete normovanou kruhovou frekvenci diskrétni cosinusovky s periodou N; = 16 vzorku.
Uvedte také jeji jenotku.
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Piiklad 3 Nakreslete konvoluci signalt se spojitym casem:
1 pra: D=d=1
1 <t< -
zi(t) = pro 0si< 2(t)=4{ 1 pro 2<¢t<3
0 jinde : .
0 jinde

Piiklad 4 Vypoététe koeficient ¢; Fourierovy fady periodického sledu obdélnikovych impulsii s periodou

— 1. <t<1l 3
T; = 6 ms. Jedna perioda je zadana jako: z(t) = £ = RO it I el

0 jinde
Pomiicka: sinc(0) =1, sinc(%) =0.9 _sinc(3)=0.64 sinc(F) =03 sinc(r) = 0.
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1 pro —2rn<w<2rm
0 jinde
Napiste odpovidajici signal z(t). Pomucka: je potfeba provést zpétnou Fourierovu transformaci.
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Piiklad 5 Spektralni funkce mé tvar obdélnika: X (jw) = {




1 pro 0<t<1s
0 jinde

Systém mé impulsni odezvu h(t) = 56(t — 3), kde 4(¢) je Diractiv impuls. Nakreslete signdl y(¢) na
vystupu.

Priklad 6 Vstupem systému se spojitym ¢asem je obdélnikovy signdl z(t) = {
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P#iklad 7 Odvodte a napiste pFenosovou funkei systému na obrdzku.
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Priklad 8 Ptenosova funkce systému se spojitym casem mé dva nulové body:
ny = 400mj a ny = —4007j. Na jeho vstupu je cosinusovka: z(¢) = 110 cos(d00rt). Urcete, jakou hodnotu
bude mit amplituda cosinusovky na vystupu systému. sl
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Piiklad 9 Spektrum feci obyvatel planety Socicafod ma energii do maximalni frekvence f,,, =62 kHz.
Napiste, jaka je minimalni vzorkovaci frekvence, aby bylo mozné idealni vzorkovani a idedlni rekonstrukce
jejich Tedi.

Piiklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signalt s diskrétnim éasem o délce N = 5:

| n | 0 | | 2 | 3 | 4 |
z1[n] 4 3 1 0
zo[n] 1 -1 0 0 0
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Piiklad 11 Napiste, zda existuje vztah mezi Fourierovou transformaci s diskrétnim casem (DT\‘F"F)
diskrétniho signalu z[n] o délce N vzorku a Diskrétni Fourierovou transformaci (DFT) téhoz signalu, a

pokud ano, jaky.

Piiklad 12 Diskrétni signal Z[n] = Cy + Cy cos(win + ¢1) je periodicky s periodou N = 16. V_intervalu
k € [0, N — 1] m4 tii nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy fady: X[0] =5, X[1]=2, X[15]= 2.
Napiste hodnoty jeho parametri.
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Piiklad 13 Vypoététe zadany koeficient Diskrétni Fourierfovy transformace (DFT) signalu o délce
N =4, kter¥ ma wzorky: z[0] =0, z[l]=1, =[2]|=0, =z[3]==1
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Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=7 X[1]=-j, X[2]=0, X[3]=+j
Uréete koeficient Y[1] signdlu kruhové zpozdéného o jeden vzorek: y[n] = Ry[n]z[mods(n — 1)].

Piiklad 15 Napiste v jazyce C kdd pro implementaci ¢islicového filtru podle zadané pfenosové funkce:

H(z) = — =052 Funkce se vold pro kazdy vstupni vzorek z[n] (znaeny xn) a pokazdé musi vypro- .

1-0.2z7140.1272"
dukovat vystupni vzorek y[n] (znageny yn). Nezapomeiite na deklaraci statickych proménnych, jsou-li

potieba.

float filter (float xn) {

S et

return yn;

}




Piiklad 16 Pély a nuly dcislicového filtru jsou N — R S
rozmistény dle obrazkd. Urcete charakter filtru G A S R B
(dolni propust / hwugﬁ' / pésmova propust 22 L - %_‘,“5
/ pasmova zadrz) a velini kratce vysvétlete. F o2 L R
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Real Pant

Piiklad 17 Vypoctété prvni tfi vzorky impulsni odezvy éislicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = z[n] + 0.2z[n — 1] + 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

Piiklad 18 Na obrazku je 6 realizaci nahodného signdlu. Urcete, zda se jedna o stacionarni signal, a
kratce zduvodnéte.
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Piiklad 19 Stacionarni ndhodny signal ma funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
p(z) = { 0.1 pro 20< 2 <30

0 jinde o
Vypotitejte stredni hodnotu tohoto signalu. e ; %7

}}\( —

Piiklad 20 Je kvantovan diskrétni signal, ve kterém se stfidaji hodnoty 10 a -10. Nejbliz§i kvantovaci
hladiny k nim jsou 9, resp. -9. Urcete pomér signalu k Sumu zptsobeny kvantovanim.
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g o 12 0<t<1
Piiklad 1 Je zadén signdl se spojitym casem z(t) = { O jpiiﬁie -

Nakreslete signal y(t)

= #(3t). Nezapomeite na popls 08.
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Priklad 2 Urcete normovanou kruhovou frekvenci diskrétni cosinusovky s periodou N; = 20 vzorki.
Uvedte také jeji jenotku.
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Piiklad 3 Nakreslete konvoluci signali se spojitym Casem:

1l pro O£t 1

1 pro 0<t<1 =
p — IR == <t <
z1(t) {0 jinde 1 pro 2<t<3

0 jinde

LCQ(t) =

Piiklad 4 Vypoctéte koeficient ¢; Fourierovy fady periodického sledu obdélnikovych impulsi s periodou

— 1. s <t < 1.5ms
T1 = 6 ms. Jedna perioda je zaddna jako: z(t) = { 2 pro = lomss b Lo

0 jinde
Pomiicka: sinc(0) = 1, sing(%) =09 sinc(%) = (0.64 smc(%“) =0.3 _sinc(r )/= 0. .
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Piiklad 5 Spektrédlni funkce mé tvar obdélnika: X (jw) = { 0 i;(zie e
Napiste odpowda}#l signdl z(t). Pomucka: je treba provést zpétnou Fourierovu transformam
- f “ { Z L l_, D =
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1 pro 0<t<1s
0 jinde
= 100(¢t — 1), kde 4(¢t) je Diractiv impuls. Nakreslete signal y(¢) na

Piiklad 6 Vstupem systému se spojitym casem je obdélnikovy signal z(t)

Systém mé impulsni odezvu h(t)
vystupu.

\ V&
- \
~ 4T

{
.
i ‘
‘.l .
|
i -
|

—— | o
AR £

Piiklad 7 Odvodte a napiste pfenosovou funkei systému na obrazku.
C
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x() i R iy(t)

Priklad 8 Prienosova funkce systému se spojitym ¢asem ma dva nulové body:
ny = 20mj a mng = —20mj. Na jeho vstupu je cosinusovka: z(t
bude mit amphtuda cosmusovky na vystupu systému.

Gom) 2o )

= 10 CO‘%(ZU’}Tﬁ) Urcete, jakou hodnotu
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Priklad 9 Spektrum feéi obyvatel planety Kocicafod ma energii do maximalni frekvence f,,.. =62 kHz

Napiste, jaka je minimalni vzorkovaci frekvence, aby bylo mozné idealni vzorkovani a idealni rekonstrukce
jejich fedi.

Piiklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signala s diskrétnim casem o délce N = 5:

4 |
1] T | 3 | L | 20
To[n -1 -1 0 0 0

(2] @ =] —¢ T~ 1.




Piiklad 11 Napiste, zda existuje vztah mezi Fourierovou transformaci s diskrétnim c¢asem (DTFT)
diskrétniho signdlu z[n| o délce N vzorku a Diskrétni Fourierovou transformaci (DFT) téhoz signilu, a

pokud ano, jaky.

v o 54

Piiklad 12 Diskrétni signal Z[n] = Cy + C1 cos(win + ¢1) je periodicky s periodou N = 16. V intervalu
k € [0, N — 1] m4 tfi nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy fady: X[0] =5, X[1]=2, X[15]=2.
Napiste hodnoty jeho parametrii.

Piiklad 13 Vypoéctéte zadany koeficient Diskrétni Fourierfovy transformace (DFT) signalu o délce
N = 4, ktery mé vzorky: z[0] = -1, z[l]=1, z[2]=0, z[3]=-1

,
S A
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Pi#iklad 14 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=2, X[l]=-j X[2=0, X[3]=+j
Urcete koeficient Y[1] signalu kruhové zpozdéného o jeden vzorek: y[n] = Ry[n]z[mody(n — 1)].

yis A

Piiklad 15 Napiste v jazyce C kéd pro implementaci ¢islicového filtru podle zadané pfenosové funkee:

H(z) = — L0532 Funkce se vold pro kazdy vstupni vzorek z[n] (znaceny xn) a pokazdé musi vypro- - -

14+0.227140.1272 " i )
dukovat vystupni vzorek y[n] (znaceny yn). Nezapomeiite na deklaraci statickych proménnych, jsou-li

potfeba.

float filter (float xm) {
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return yn,

}




Priklad 16 Pély a nuly cislicového filtru jsou 1f N S—
rozmistény dle obrdazku.— Urcete charakter filtru e ST L B
(dolni propust / Worni propust / pdsmova propust 0:6: )
/ pdsmové zadrz) a i-Kratce vysvétlete. 5
=4
£
il \ \] Real Part

Priklad 17 Vypoctété prvni tfi vzorky impulsni odezvy éislicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] — 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

Priklad 18 Na obrazku je 6 realizaci ndhodného signdlu. Urcete, zda se jedna o staciondrni signal, a
kratce zduvodnéte.
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Piiklad 19 Staciondrni ndhodny signdl mé funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
= 0.1 pro 16<2<25
PEI= 0 jinde

Vypoéitejte stiedni hodnotu tohoto signalu. Vae, 4_}-’-/
Vs
Pt oy

B e

Priklad 20 Je kvantovan diskrétni signél, ve kterém se stiidaji hodnoty 10 a -10. Nejbliz&i kvantovaci
hladiny k nim jsou 9, resp. -9. Uréete pomér signdlu k Sumu zpiisobeny kvantovanim.
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t2 pro 0<t<1

. 0 jinde

Nakreslete signdl y(t) = x(ét) Nezapomente na popis os.

C'i )//}\ - | J

Piiklad 1 Je zadén signél se spojitym ¢asem x(t) = {

(N

Priklad 2 Urcete normovanou kruhovou frekvenci diskrétni cosinusovky s periodou N; = 10 vzorki.
Uvedte také jeji jenotku.

LA 4 4 .
W = i 7 / e
ﬁ‘{f{ (

Pi#iklad 3 Nakreslete konvoluci signéla se spojitym casem:
1 e @<d<C 1

S
sy = + Dro UisEsd zt)={ 1 pro 2<t<3
D: jude 0 jinde

Piiklad 4 Vypoctéte koeficient ¢; Fourierovy tfady periodického sledu obdélnikovych impulsi s periodou
4 pro —0.75ms <t < —0.75ms
0 jinde

Pomiicka: sinc(0) =1, sinc(Z) =09 sinc()=0.64 sinc(2)=0.3 sinc(r) =0.

) 7

> r &
. Y y 2 ) " . _/T 7 i _ _ ; [ 1 R
Lol Gk \(1,3(/(,_91 g 2 _—ﬁ)‘éﬁvffﬂ ( J‘
— { S 3 < &

e = (/ f/ ....... = (/ 9 "

77 = 6 ms. Jedna perioda je zaddna jako: z(t) = {

1 pro —nm<w<nw
0 jinde
Napiste odpovidajici signdl z(¢). Pomucka: je potfeba provést zpétnou Fourierovu transformaci.

Vi L

Piiklad 5 Spektrdlni funkce mé tvar obdélnika: X (jw) =

2(t) = o 741C / 7 ()




1 pro 0<t<1s
0 jinde

Systém ma impulsni odezvu h(t) = 56(t — 1), kde 6(¢) je Diraciiv impuls. Nakreslete signal y(t) na
vystupu.

Piiklad 6 Vstupem systému se spojitym cCasem je obdélnikovy signdl z(t) =

Piiklad 7 Odvodte a napiste prenosovou funkei systému na obrazku.
C

o—|
x(t) l R l y(t)

Piiklad 8 Pfenosova funkce systému se spojitym ¢asem ma dva nulové body:
ny = 200mj a ny = —2007j. Na jeho vstupu je cosinusovka: x(t) = 110 cos(200zt). Uréete, jakou hodnotu
bude mit amplituda cosinusovky na vystupu systému.

(oo (2007~ 29 ) (- - - )

(/'

Piiklad 9 Spektrum feci obyvatel planety Rocicatod ma energii do maximalni frekvence f,,.. =62 kHz.
Napiste, jakd je minimalni vzorkovaci frekvence, aby bylo mozné idedlni vzorkovani a idedln{ rekonstrukce

jejich feci.

| » J o | ]2 |3 ] 4|
z1[n] 4 3 i 2 0
To[n] 1 1 0 0 0

[l @k ¢ | 21 41 212 |
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Piiklad 11 Napiste, zda existuje vztah mezi Fourierovou transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT)
diskrétniho signdlu z[n] o délce N vzorki a Diskrétni Fourierovou transformaci (DFT) téhoz signdlu, a
pokud ano, jaky.

™~ 9]

Piiklad 12 Diskrétni signdl Z[n] = Cy + C} cos(win + ¢1) je periodicky s periodou NV = 16. V intervalu
k €0, N — 1] m4a tfi nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy fady: X[0] =5, X[1]=2, X][15]=2.
Napiste hodnoty jeho parametru.

Piiklad 13 Vypoctéte zadany koeficient Diskrétni Fourierfovy transformace (DFT) signdlu o délce
N =4, ktery md vzorky: z[0] =5, z[l]=1, z[2]=0, z[3]=-1

gz A

Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=1, X[1]=-j, X[2]=01 X[S] =kj
UrcCete koeficient Y'[1] signdlu kruhové zpozdéného o jeden vzorek: y[n] = Ry[n|z[mody(n — 1)].

/

W4 b %(/

Priklad 15 Napiste v jazyce C kéd pro implementaci éislicového filtru podle zadané pienosové funkce:

H(z) = %2 Funkce se vold pro kazdy vstupni vzorek z[n] (znageny xn) a pokazdé musi vypro- ...

14+0.2z714+0.12=2 "
dukovat vystupni vzorek y[n| (znateny yn). Nezapomeiite na deklaraci statickych proménnych, jsou-li

potieba.

float filter (float xn) {
[t

I\‘ﬂ'._‘ L

28 A ) )

\/ﬂ]/] = )( /: 1 #” L,— y T* "k: ’:“A /_/ - L» /

nl ~ O-7 % i//:’ﬂ:"/-
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S
N
P
~
\f..;

L%dl £d

return yn;




Piiklad 16 Poély a nuly éislicového filtru jsou 1 e o

rozmistény dle obrazku.— Urtete charakter filtru L e g
. - T ¥ . . - 0.6 b H e
(dolni propust / wk / pasmové propust AL N7 WIS VOO O |
/ pasmova zadrz) a i"kratce vysvétlete. Fozbo d i
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:
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at BTN BT i
1
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{ o 4 Real Part
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Priklad 17 Vypoctété prvni tii vzorky impulsni odezvy éislicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = z[n| + 0.2z[n — 1] — 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

Priklad 18 Na obrazku je 6 realizaci ndhodného signdlu. Urcete, zda se jednd o stacionarni signél, a
kratce zduvodnéte.
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Piiklad 19 Stacionarni nahodny signal mé funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
_ 03 pre 10<a<20

ple)= 0  jinde ,

Vypoéitejte stiedni hodnotu tohoto signalu. A 2 ;,f(’j”

Priklad 20 Je kvantovan diskrétni signél, ve kterém se stiidaji hodnoty 10 a -10. Nejbliz&i kvantovaci
hladiny k nim jsou 9, resp. -9. Urcete pomér signalu k Sumu zptisobeny kvantovanim.
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